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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 2 1

با پیدا کردن دو نقطه از خط، خط را رسم می کنیم.

پس خط از ناحیۀ دوم نمی گذرد.

x = ۰⇒ y = −۶ ⇒ [
۰
−۶]

y = ۰⇒ x = ۸ ⇒ [
۸
۰]

گزینه 1 2

(x − ۳)(x + ۲) = x −۲ ۳x + ۲x − ۶ = x −۲ x − ۶

⇒ (x − ۳)(x + ۲)(x −۲ x + ۵) = (x −۲ x − ۶)(x −۲ x + ۵)

= x − x + ۵x − x + x − ۵x − ۶x + ۶x − ۳۰۴ ۳ ۲ ۳ ۲ ۲

= x − ۲x + x − ۳۰۴ ۳

ریاضینهمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل287 اسفند
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گزینه 2 3

xها محل برخورد خط با محور : y = ۰⇒ ۳x = ۶ ⇒ x = ۲
yها محل برخورد خط با محور : x = ۰⇒ ۲y = ۶ ⇒ y = ۳

مساحت = = ۳OAB
Δ

۲
۳ × ۲

گزینه 2 4

عبارت گویا به  ازای مقادیری که مخرج کسر را صفر کنند، تعریف نشده است؛ بنابراین:

اگر حاصل ضرب چند عبارت برابر با صفر شود، حداقل یکی از آن ها صفر است؛ بنابراین:

x −۲ ۳x − ۱۰ = ۰⇒ (x − ۵)(x + ۲) = ۰

{
x − ۵ = ۰⇒ x = ۵
x + ۲ = ۰⇒ x = −۲

گزینه 2 5

=
۵+m

۵+ ۳m
⇒

m− ۱
۳m+ ۱

(۵+ ۳m)(m− ۱) = (۵+m)(۳m+ ۱)

⇒ ۵m− ۵+ ۳m − ۳m = ۱۵m+ ۵+ ۳m +m۲ ۲

⇒ ۳m + ۲m− ۵ = ۳m + ۱۶m+ ۵۲ ۲

⇒ ۲m− ۱۶m = ۵+ ۵⇒ −۱۴m = ۱۰

⇒ m = − = −
۱۴
۱۰

۷
۵

گزینه 3 6

هر عبارت گویا کسری است که صورت و مخرج آن چندجمله ای باشد؛ بنابراین گزینه های "1" و "2" عبارت گویا هستند و گزینۀ "4"

نیز عبارت گویایی است که مخرج آن برابر با یک است. گزینۀ "3" عبارت گویا نیست، زیرا متغیر x در مخرج کسر زیر رادیکال قرار

دارد.
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گزینه 2 7

Aباتوجه به  و  داریم: = x +
x
۱

B = x − x =−۱ x −
x
۱

B −A = x − − x + = x − ۲ + − x − ۲ − = −۴۲ ۲ (
x
۱

)
۲

(
x
۱

)
۲

۲

x۲
۱ ۲

x۲
۱

B +A = x − + x + = x − ۲ + + x + ۲ +۲ ۲ (
x
۱

)
۲

(
x
۱

)
۲

۲

x۲
۱ ۲

x۲
۱

= ۲x + =۲
x۲
۲

x۲
۲x + ۲۴

= = =
B +A۲ ۲
B −A۲ ۲

x۲
۲x +۲۴

−۴
۲x + ۲۴
−۴x۲

x + ۱۴
−۲x۲

گزینه 2 8

۲x + ۱۵x + ۲۸x۳ ۲

− (۲x + ۸x )۳ ۲
∣
∣
∣
∣

۲x + ۷
x + ۴x۲

۷x + ۲۸x۲

− (۷x + ۲۸x)۲

۰

۲x + x − ۶۲

− (۲x − ۳x)۲
∣
∣
∣
∣

x + ۲
۲x − ۳

۴x − ۶
−(۴x − ۶)

۰

⇒ =
(۲x + x − ۶) ÷ (۲x − ۳)۲

(۲x + ۱۵x + ۲۸x) ÷ (x + ۴x)۳ ۲ ۲

x + ۲
۲x + ۷

گزینه 3 9

=
y۲

xy − y۲
=

y۲
y(x − y)

y
x − y

=
xy − y۲
x − y۲ ۲

=
y(x − y)

(x − y)(x + y)
y

x + y

⇒ A = −
y

x − y
=

y
x + y

=
y

x − y − x − y
=

y
−۲y

−۲

گزینه 3 10

A = ×
a + ۳a۲

a − a − ۶a۳ ۲
=

a − ۴۲
a + ۳

×
a(a + ۳)

a(a − a − ۶)۲

(a − ۲)(a + ۲)
a + ۳

= ×
a + ۳

(a − ۳)(a + ۲)
=

(a − ۲)(a + ۲)
a + ۳

a − ۲
a − ۳
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گزینه 2 11

=
۵+m

۵+ ۳m
⇒

m− ۱
۳m+ ۱

(۵+ ۳m)(m− ۱) = (۵+m)(۳m+ ۱)

⇒ ۵m− ۵+ ۳m −۲ ۳m = ۱۵m+ ۵+ ۳m +۲ m

⇒ ۳m +۲ ۲m− ۵ = ۳m +۲ ۱۶m+ ۵

⇒ ۲m− ۱۶m = ۵+ ۵⇒ −۱۴m = ۱۰⇒ m = − =
۱۴
۱۰

−
۷
۵

گزینه 2 12

yمعادلۀ هر خط راست در دستگاه مختصات x و y به صورت  است که a شیب خط است، پس: = ax + b

y = −x + b
[ ۳
−۲]

−۲ = −۳ + b ⇒ b = ۱

⇒ y = −x + ۱ xها محل برخورد با محور
y=۰ ۰ = −x + ۱ ⇒ x = ۱

گزینه 2 13

راه حل اول:

راه حل دوم:

اگر  باشد، باقی مانده برابر است با:

۴x − ۲x + ۵x + ۱۳ ۲ ∣ x − ۳
۴x + ۱۰x + ۳۵−۴x + ۱۲x۳ ۲ ۲

۱۰x + ۵x + ۱۲

۳۵x + ۱

۱۰۶
−۳۵x + ۱۰۵

−۱۰x + ۳۰x۲

۴x −۳ ۲x +۲ ۵x + ۱ = (خارج قسمت) × (x − ۳) + باقی مانده

x = ۳

۴ × ۳ −۳ ۲ × ۳ +۲ ۵× ۳ + ۱ = ۱۰۶
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گزینه 4 14

برای یافتن این عددها مخرج کسر را مساوی صفر قرار می دهیم؛ یعنی:

وقتی حاصل ضرب چند عبارت برابر با صفر شود، حداقل یکی از آن ها صفر است؛ لذا:

بنابراین عبارت گویای فوق به ازای  و  تعریف نشده است.

(۶x − ۲)(x − ۵) = ۰

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧۶x − ۲ = ۰⇒ x =

۳
۱

یا
x − ۵ = ۰⇒ x = ۵

x =
۳
۱

x = ۵

گزینه 3 15

۲xعبارت  را بر  تقسیم می کنیم: +۴ ۳x −۲ (۲a +۲ ۱)(x −۲ a)

۲x + ۳x − (۲a + ۱)۴ ۲ ۲
∣
∣ x − a۲

۲x + (۲a + ۳)۲

۳a − ۱

عبارتAبر عبارتBبخش پذیر است ⇒ ۳a − ۱ = ۰⇒ a = ⇒
۳
۱

خارج قسمت = ۲x +۲

۳
۱۱


